

中共中央举行座谈会 纪念周恩来同志诞辰120周年

习近平发表重要讲话
李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席



3月1日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

新华社记者谢环驰摄

新华社北京3月1日电(记者吴晶黄小希)中共中央1日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念周恩来同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,新时代中国特色社会主义的航线已经明确,中华民族伟大复兴的巨轮正在乘风破浪前行。周恩来同志青年时代曾经写下这样的寄语:“愿相会于中华腾飞世界时。”今天,我们可以告慰周恩来同志等老一辈革命家的是:近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。周恩来同志生前念兹在兹的中国现代化的宏伟目标,一定能够在不久的将来完全实现。

中共中央政治局常委李克强主持座谈会,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

习近平在讲话中强调,周恩来,这是一个光荣的名字、不朽的名字。每当我们提起这个名字就感到很温暖、很自豪。周恩来同志在为人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类进步事业而奋斗的光辉一生中建立的卓著功勋、展现的崇高风范,深深铭刻在中国各族人民心中,也深深铭刻在全世界追求和平与正义的人们心中。

习近平指出,周恩来同志半个多世纪奋斗的人生历程是中国共产党不忘初心、牢记使命历史的一个生动缩影,是新中国孕育、诞生、成长和取得崇高国际威望历史的一个生动缩影,是中国人民在自己选择的革命和建设道路上艰辛探索、不断开拓、凯歌行进历史的一个生动缩影。周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星,是中国共产党人的一面不朽旗帜。周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范,感召和哺育着一代又一代中国共产党人。周恩来同志身上展现出来的中国共产党人的崇高精神,是历史的,也是时代的,将激励我们在新时代坚持和发展中国特色社会主义征程上奋勇前进。

习近平强调,周恩来同志是不忘初心、坚守信仰的杰出楷模。理想信念是中国共产党人的政治灵魂。中国共产党能够历经挫折而不断奋起,历尽苦难而淬火成钢,归根到底在于千千万万中国共产党人心中远大理想和革命信念始终坚定执着,始终闪

耀着火热的光芒。我们要向周恩来同志学习,不要忘记我们是共产党人,不要忘记我们是革命者,任何时候都不要丧失理想信念,用自己的实际行动坚持和发展中国特色社会主义,为实现共产主义远大理想而努力奋斗。

习近平指出,周恩来同志是对党忠诚、维护大局的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习,始终严守党的政治纪律和政治规矩,自觉维护党的团结统一,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定执行党的政治路线,把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当,永葆共产党人政治本色。

习近平强调,周恩来同志是热爱人民、勤政为民的杰出楷模。“人民总理爱人民,人民总理人民爱”,人民群众用朴素的语言表达了对周恩来同志最真挚的感情。我们党来自人民、植根人民、服务人民,一旦脱离群众,就会失去生命力。我们要向周恩来同志学习,坚持立党为公、执政为民,自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。

习近平指出,周恩来同志是自我革命、

永远奋斗的杰出楷模。我们党要始终成为马克思主义执政党,自身必须始终过硬。我们要向周恩来同志学习,更加自觉地坚定党性原则,发扬彻底的自我革命精神,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,不断增强本领,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

习近平强调,周恩来同志是勇于担当、鞠躬尽瘁的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,以时不我待、只争朝夕的精神,以钉钉子精神落实好党的十九大作出的各项战略部署,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩,无愧于时代,无愧于人民,无愧于历史。

习近平指出,周恩来同志是严于律己、清正廉洁的杰出楷模。党的作风是党的形象。我们要向周恩来同志学习,牢记手中的权力是党和人民赋予的,是用来为人民服务的,一身正气,两袖清风,自觉接受监督,敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,拒腐蚀、永不沾,决不搞特权,决不以权谋私,做一个堂堂正正的共产党人。

李克强在主持座谈会时说,习近平总书

记的重要讲话,回顾了周恩来同志伟大、光荣的一生,高度评价了周恩来同志的丰功伟绩,号召全党全国人民学习周恩来同志的崇高品德和精神风范,对于指导我们党把周恩来同志等老一辈革命家所开创的伟大事业继续推向前进,在新时代坚持和发展中国特色社会主义,具有重大意义。各地区各部门要结合实际认真学习、深刻领会、切实贯彻。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,按照党的十九大战略部署,锐意进取、埋头苦干,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上,中央文献研究室主任冷溶,中央党史研究室主任曲青山,国务院副秘书长丁学东,全国政协副主席潘立刚,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,江苏省委书记娄勤俭先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委领导同志,中央党政军群有关部门、北京市、江苏省委负责同志,周恩来同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

实施省市重点项目“438”工程 精准帮扶2050家服务业企业

2018年,我省“双创双服”这样干

本报讯(记者呼延世聪)记者从省发改委获悉,2018年精准服务重点项目建设活动方案正式出台,将在全省开展“提质增效年”活动。我省将建立纵向商服链条体系和“六个一”工作机制服务重点项目建设,分四个阶段有序推进“双创双服”活动。同时,精准服务重点服务业企业,2050家服务业企业将得到精准帮扶。

实施重点项目“438”工程 建立纵向商服链条体系

今年,我省将实施省市重点项目“438”工程。其中,省重点项目440项,省市重点项目3550项左右,年计划投资8000亿元以上。全年实施省级重点项目440项,包括新开工项目120项、续建项目100项、保投产项目100项、前期谋划项目120项,形成“开工一批、建设一批、竣工一批、储备一批”的滚动发展格局。

针对1143项省市重点前期项目、1882项新开工和续建省、市重点项目,明确省、市、县分级帮扶计划;针对525项年内计划建成项目,提前制定省市县分级推动竣工投产方案,确保尽早完成竣工验收。

为精准服务重点项目,我省将建立纵向商服链条体系,即省领导牵头、市领导联系、县领导负责、乡镇推进、机关干部服务的纵向商服链条体系。针对省重点项目,省发改委将按照“16个重大谋划推进项目”(含34个子项)推进情况,实行“六个一”工作机制,即一个项目,一名联系领导,一个责任单位,一个工作班子,一个工期计划,一竿子抓到底。

市重点项目参照省重点项目包联服务方案,各市、县(市、区)四大班子领导积极贯彻“一对一”包联帮扶制度,至少服务1个到2个市重点项目。

据悉,今年精准服务重点项目建设活动将分四个阶段有序推进。2月前为项目筛选阶段,2月到3月为问题梳理阶段,3月到10

月为分包推进阶段,4月建立帮扶工作台账,针对重点项目提出需要帮助解决的困难和问题,进行责任分解、分类指导,11月到12月为系统总结阶段。

精准服务2050家服务业企业 逐企帮扶、脱难解困

伴随《精准服务重点服务业企业活动方案》出台,今年我省将有2050家服务业企业得到精准服务,服务内容包括每个企业在要素保障、市场拓展、改革创新、政策支持等方面的相关诉求,服务方式为省、市、县三级分级负责制,并明确分包单位、负责人和具体责任人。

据悉,2050家重点企业从省内规模以上服务业和限额以上批发零售业企业中确定。省级重点帮扶企业共计106家,其中包括72家营业收入超过9亿元服务业企业、15家超52亿元批发业企业、19家超14亿元零售业企业;市级帮扶企业587家,其中包括

449家营收超8000万元的服务业企业、83家超10亿元批发业企业、55家超5亿元零售业企业。县(市、区)级重点帮扶企业1357家,其中包括1014家营业收入超2000万元服务业企业、174家超3亿元批发业企业、169家超2亿元零售业企业。

省发改委相关负责人表示,将会同各有关部门形成合力,优化工作流程,加强协调督导,进一步优化实体经济发展环境,提高服务效能,着力解决企业运营成本较高,创新融合较少,发展活力不足,龙头企业引领带动作用不强,扩张整合能力较弱等方面的共性问题。针对企业生产经营中面临的个性问题和临时性困难,强化“一企一策、一事一策”,逐企帮扶、脱难解困。

通过精准服务,上述2050家企业2018年营业收入、利润增速要明显高于同期全省规模以上服务业和限额以上批发零售业总体增速,企业实力、活力和竞争力进一步增强,活跃和带动服务业发展全局的能力进一步提高。